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Világparitás és belföldi 
búzaár.

Hogy kereslet és kínálat egy­
máshoz való viszonyának keretei kö­
zött vevő és eladó pozícióharcot vív­
nak egymással, azt mindenki természe­
tesnek tartja. A közgazdasági élet nem 
a sima érintkezés szalonja, hanem többé- 
kevésbbe olyan küzdőtér, ahol az egyik 
fél a másikat a porondra igyekszik 
fektetni. Ha tehát a gabonakereskedő 
kívánsága az, hogy aratás után a búza 
olcsó legyen, később pedig, mikor már 
a gabona nem a gazdánál, hanem a 
kereskedőnél van, az ár emelkedjék: 
ezt a kívánságot senki sem tekintheti 
az emberi alaptermészettel és a köz­
gazdasági-élet elemi szabályaival ellen­
kezőnek. Természetes, hogy a Keres­
kedő nyerni akar a gabonán, az is 
természetes, hogy minél többet akar 
nyerni. Nem természetes azonban az, 
mit nálunk tapasztalni lehet, hogy a 
kereskedői haszon gyakran többszöröse 
a termelői haszonnak. Ez a különböző 
társadalmi tényezők között egészség­
telen, tehát kiküszöbölendő erőeltoló­
dást jelent.

Az erőviszonyok eltolódásának két­
ségkívül nem a földművelő népesség 
számszerű aránya, hanem szervezet­
lensége az okozója. Ez. a szervezetlenség 
juttatja nláunk a termelőt a közvetítő­
vel szemben hátrányos helyzetbe és ez 
a szervezetlenség az oka annak is,
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a városi fogyasztó mégis drága kenye­
ret kénytelen enni télen. És ha össze­
hasonlítjuk a búza világparitásbeli árát 
a hazai piac mindenkori áraival, na­
gyon tanulságos számokra bukkanunk, 
amelyek azt bizonyítják, hogy a speku­
láció Magyarországon aránytalanul sú­
lyos vámokat szed termelőtől és fo­
gyasztótól egyaránt.

Hogy a világpiacokon a nagy tőzs­
dék a rendelkezésükre álló hatalmi 
eszközökkel saját maguk érdekében 
irányítják az árakat és hogy a speku­
láció igyekszik árhullámzást teremteni, 
ezt a közgazdasági élet ismerői aligha 
kifogásolhatják. Ez már a világ rendje 
és eredménye annak a gazdasági harc­
nak, amely nélkül lüktető kereskedelmi 
élet nem is volna elképzelhető. Azt 
azonban hazai termelői és fogyasztói 
szempontból teljes joggal lehet kifogá­
solni, hogy a belföldi búzaár és a vi- 
lágparitási ár között mindenkor meg­
találhatjuk azt a bizonyos különböze­
iét, amely kizárólag egy társadalmi ré­
tegnek, a közvetítő kereskedelemnek 
javára szolgál. Ennek a ténynek meg­

világítására elegendő néhány számadat. 
Akkor, amikor az elmúlt nagy búza- 
hossz idején magyar koronára átszá­
mítva a newyorki tőzsdén 610 ezer 
korona volt egy mázsa búza ára, Buda­
pesten 640 ezer koronát jegyzett a 
tőzsde. Most pedig, mikor a spekuláció 
célja világszerte az árak leverése, Ame­
rikában 470 ezer korona a búza ára 
ugyanakkor, mikor a budapesti tőzs­
dén 390 ezer koronával jegyzik az uj 
búzát. Vagyis hossz idején a budapesti 
tőzsdén az ára világparitás fölé emel­
kedik, bessz idejen pedig jóval a világ- 
paritás alá száll. Mivel pedig buzahossz 
akkor van, mikor a gazdánál már nincs 
készlet, buzabessz pedig akkor, ha az 
elcsépelt gabona még a gazda magtá­
rában van, ezekből a számadatokból 
azt az igazságot is meg lehet állapítani, 
hogy a magyar gabonakereskedelem 
igen gyakran világparitási áron alul 
vásárol és világparitási áron felül ad 
el. Ez a szuperplusz a szállítási költ­
ségek kalkulálásával 30 ezertől 110 
ezer koronáig ingadozik métermázsán- 
kint. Ha tehát átlagban 70 ezer koro­
nára becsüljük ezt a világparitással 
nem magyarázható métermázsánkinti 
nyereségtöbbletei, akkor is egy millió 
métermázsa búzánál olyan hetven milli­
árd koronát kitévő összeg mutatkozik, 
amely csakis azért terheli a termelőt 
és fogyasztói, mert a magyar gazda- 
társadalom nincs kellően megszervezve. 
Nincsenek közös értékesítő szervei, 
nincsenek közös közraktárai, nincsenek 
pénzintézetei, amelyek a tárolt gabonára 
nyújtott előlegekkel mentesítenék a ter­
melőt az eladási kényszertől.

Bizonyos, hogy a világparitást irá­
nyító tényezőknek a gabonaárak alaku­
lása terén mindig érvényesülniük kell. 
Kétségtelen azonban az is, hogy a bel­
földi szuperplusz az értékesítés szer­
vezése esetén a gazda és a fogyasztó 
zsebében maradna.

A csongrádi bombamerénylet 
ügye a Kúria előtt.

A csongrádi bombapör vádlottjait tud 
valevően a szolnoki törvényszék és a buda­
pesti tábla is felmentette és Kéhler főügyész- 
helyettes nem apellált a felmentő ítélet ellen, 
ellenben Fábián Béla és Fábián Sándor ügy­
védek, a meggyilkoltak és sérültek családtag­
jainak jogi képviselői jelentettek be semmiségi 
panaszt. A Kúria most utasította a táblát 
aziránt, hogy ama sértetteknek is, akik nem 
jelentettek be perorvoslalot, nyújtson módot 
arra, hogy az ítélet ellen felfolyamodhassa­

nak. A szolnoki törvényszék fogja a felhívást 
az illető még nem jelentkezett csongrádi sér­
tetteknek kézbesíteni. A Kúrián a pört, — 
amelynél a vádat ez esetben nem a korona- 
ügyészség képviseli, — Ráth Zsigmoud taná­
csa tárgyalja és a pür előadója dr. Szia vek 
Ferenc kúriai biró lesz

Meggyulladt a ravatal és
elégett a halott.

Nem mindennapi tüzeset egy szegedi 
halottas szobában.

A Markovics Iván utca egyik házában 
hirtelen elhunyt özv. Galy Káimánné 70 éves 
öregasszony, akinek holttestét a nagyszobá­
ban díszes ravatalon helyezték el A ravatal 
körül az asszony gyermekei számla la ti gyér- 
tyát helyeztek el.

Este a halottas szobában senki sem 
tartózkodott. A családtagok és rokonok ki­
mentek a másik szobába és ott csendesen 
beszélgettek. Egyszer csak mindannyian arra 
lettek figyelmesek, hogy a halottas szobából 
hangos recsegés-ropogás hallatszik és az 
ajtónyiláson füst kígyózik kifelé.

Berohantak a szobába, ahol nem várt 
látvány tárult a szemeik elé. A ravatal láng­
ban állott és égett a holttest is. Tűzoltókat 
hívtak ki, mert attól tartottak, hogy a ház 
is kigyullad. Mire a tűzoltók kiértek, elégett 
a ravatal és a holttest is félig megszenese- 
dett.

A rendőrség megindította a vizsgálatot, 
hogy kideríthesse a tűz keletkezésének okát. 
Bizonyára az egyik pyertya feldőlt, a lángtól 
meggyulladt a szemfedő és lay lángrakapott 
a koporsó és a ravatal.

Csoda Somogymegyében.
A nagyszakácsi hid misztikus rejtélye.

A somogymegyei Nagyszakácsi község 
határában a minap egy kis libapásztorlány 
azzal szaladt az édesanyjához, hogy látta a 
Szűz Máriát. Gyönyörűséges fehér ing volt 
rajta, gyertyát tartott a kezében és arany­
pálcával sétált a patak hídja alatt. A kislányt 
megverték és elkergették, mire elsírta pana­
szát Nagyszakácsi többi kis libapásztorának 
és a gyerekek most már csapatosan indultak 
megnézni a csodát.

Hogy, hogy nem, a kislányok szemei 
előtt ismét feltűnt Szűz Mária alakja és most 
már hire terjedt az egész faluban a csodának.

Megindult a csodajárás, azonban még 
eddig meg nem állapított okokból a csoda­
nézők egyikét-másikát szédülés fogta el, 
elájult úgy, hogy hamarosan hire terjedt, 
hogy a csodát csak kis gyerekek láthatják, a 
nagyok elszédülnek tőle. És valóban, a vál­
lalkozók közül sokat elfogott a szédülés és 
elhagyott az öntudat.

A csoda hire mind messzebb terjedt. 
Eljutott a környék csendőrparancsnokságának 
a fülébe is és a parancsnok csendőröket 
rendelt ki] hogy eltiltsák a kiváncsiakat a 
veszedelmes helytől. Állítólag a csendőrök 
egyike-másika is elkábult, amikor szembe né­
zett a fényességgel. Nem használt az se, hogy 
a kis hidat, amelyet a csoda lakásul válasz-
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táti, lebontották. A tünemény a szomszédos 
utat szegélyezd akácfák lombjai között húzó­
dott meg és azóta mindig nagyobb tömegek 
járnak csodálatára.

Mindenki mást látott, az egyik koporsót, 
a másik ezüst fátylat, de akik nem hisznek 
a csodában, azok is kénytelenek elismerni, 
hogy az akácfa lombjai közül csakugyan fé­
nyesség, kékes lángok csapnak elő, amelyek 
éjszaka is tündökölnek.

Izgalmas támadás Szombat­
helyen a fegyverek után ku­

tató antant-tisztek ellen.
Még kedden reggel történt, hogy az 

antant katonai ellenőrző bizottságának két 
tagja, két francia tiszt megjelent Szombat 
helyen és az itteni vármegyeházát akarták 
átkutatni, mert följelentés alapján fegyvere­
ket sejtettek ott A hatóságok a francia tisz­
teket nem engedték be a városházára azzal 
az indoklással, hogy csak bírói rendelkezésre 
végezhető ott házkutatás

Az a maiit- tisztek erre Budapesttel léptek 
összeköttetésbe, honnan estére hat francia 
tiszt érkezett Szombathelyre. A 8 főre sza­
porodót! tiszti csoport átkutatta a vármegye- 
háza második emeletét, majd az árvaszéki 
elnököt felszólították, hogy nyissa fel az 
első emeleti és a földszinti helyiségek ajtaját. 
Az elnök ezt megtagadta, mire elhatároz­
ták, hogy Budapestről kérnek az ajtók fel­
nyitására a belügyminisztertől felhatalmazást. 
A kért felhatalmazás késett és a francia 
tisztek az éjszakát a vármegyeháza épületé­
ben töltötték.

Szerdán dél tájban megtudták a szom­
bathelyiek, hogy francia tisztek időznek a 
vármegyeházán Hatalmas tömeg szaporodott 
fes a megyeház •. előtt és egyre fenyegetőbb 
magatartást öltött. Ilyen felniállások hang 
zoltak:

— Éljen Abd el Krim ! — Vesszenek
a hullarablók ! — Pusztuljanak a franciák I
— Menjenek Marokkóba! — Dőltjük ki őket 
az ablakon!

Egyesek felszólították a tömeget, hogy 
hatoljanak be a vármegyeházára és dobják 
ki a tiszteket.

A tömeg engedelmeskedett és a közben 
a helyszínre érkezett rendőrséget félretolva 
utjából, benyomult a vármegyeházára. A 
francia tisztek a második emeletre húzódtak 
fel, ide szerencséjükre nem ért fel a tömeg, 
mert útközben az első emeleten sikerült 
feltartóztatni a benyomulókat.

A tömeget kiszorították az utcára és 
az árvaszéki elnök beszédet intézeti a tömeg­
hez. Bejelentette, hogy nemzeti becsületünket 
és szabadságunkat mélyen sértő cselekedetet 
akarnak a franciák elkövetni, ezt a hatósá­
gok minden áron megakadályozzák. Fe'kérte 
a tömeget, hogy távozzon ei a vármegyeháza 
elől, mert ezzel csak nehezíti a hatóságuk 
munkáját.

A felszólítás eredménytelen maradt, a 
tömeg egyre szaporodott és még este is ott 
volt a vármegyeháza előtt. Közben kétszer 
is benyomult az épületbe.

A hatóságok végül is zárt kocsit kerí­
tettek, a hátulsó kijáraton kiszöktetták a 
francia tiszteket, akiket sikerült a vasútállo­
másra vinni és vonatra tenni anélkül, hogy 
bántódásuk történt volna. A francia tisztek 
csütörtökön reggel érkeztek Budapestre. Hét 
embert letartóztattak, mert az antanttiszt 
kocsiját kővel megdobálták. A város illetékes 
tényezői sajnálkozásukat fejezték ki. Az eset­
nek külpolitikai következményei nem lesznek.

tervezi a lakások felszabaditasat. — Kanada 
20 millió mm-val nagyobb búzatermést vár 
a tavalyinál. — A belgrádi cseh követ a 
a szarajevói gyilkosság évfordulóján megko­
szorúzta a gyilkos Princip sírját. — Az idei 
termés ezermilliárddal nagyobb értékű az 
összes búzatermés 17203,000 mázsa. —’ Fo­
nyódon 3 csónakázó a Balatonba fűlt, 2 ful­
doklót a cserkészek mentetlek ki. — Leirer 
Lőrinc 21 lap ellen 100 cikk miatt sajtópert 
indított. — A vasúti tarifát békebelire szállit- 

! ják le 30 százalékos árcsökkentéssel - Zürich- 
I ben egy ékszerészhez betörtek és 12 milliárd 

értékű ékszert raboltak el, a tetteseket Buda- 
pesien is keresik.

Ország-világ.
Három havi részletben is lehet fizetni 

az augusztusi lakbért havi 1 százalék kése­
delmi kamattal a második és harmadik rész­
let után. Az egyszobás lakások mentesek a 
a kamatfizetés alól. A kormány 1926—27-re

A m. kir. Országos Főkapitány 
levele a vitézzé avatott 

rendőrökhöz:
Kedves Vitéz Fiam! Vitézzé történt 

avatásod, melynél magam is részt vettem 
nagy örömmel és büszkeséggel töltött el s 
ebből az alkalomból igaz magyar szívvel és 
szeretettel üdvözöllek és köszöntelek. Az a 
jelvény azonban, mely ma már melledet éke- 

I siti s mely arról tanúskodik, hogy a legna- 
j gyobb veszélyben is híven kitartottál a köte- 
i lességteljesités zászlaja mellett, nemcsak a 
' múltnak dicsőségét jelenti, hanem vezércsilía- 

god ke l, hogy legyen a jövőben is. A magyar 
királyi állami rendőrscb büszke Reád, de 
sokat is vár Főied, hisz arra lettél kiválasztva, 
hogy lelked es minden izmaid lüktetésével 
hazád és fajod boldogulását különösképen 

I szolgáljad. Hiszem és megvagyok róla győ­
ződve, hogy amint elr.fi voltai a csatákban, 
úgy most, hogn a haza munkád és az ön­
megtagadás veJejtékét kivanja Tőled, min­
denkor első helyen fog.-z állni a hivatásodból 
folyó kötelességteljesitcs mezején is s a ma­
gyar királyi alia mi rendőrségnek is azzal a

A múlt.
(Irta Barth József )

Hallod a dalt, az alkony tündér! zenéjét, 
Hallod a múlt, az őszi szép esték meséjét, 
Hallod egy est mámorittas melódiáját,
Látod a mull szürkére fakult glóriáját?

Emlékszel még? Nézd! — nézd az ezüst hum
[hárfát,

S ott az üres, ai emlékek összetört vázát, 
Az szakadt már!... Megtépte a nagy idők szele, 
Ez roncs csupán, szétzuzá a jele« vas keze.

Ki dalol most oly halkan, álomba ringatón, 
Miért játszik olyan fájdalommal, elhalón, 
Miért fáj a múlt!.. Hisz másra gondolni sem

[tudok,
Mért zengik most, mért sírják ezt a tépett

[hurok? 
[magány,

Ne kérdezd azt, mért kall az elhagyott bus 
Legszebb érzés mért maradt nálam örök talány, 
Mért nem tudom a harmatos tavaszt szeretni) 
Mért nem tudok egy estét soha elfeledni.

fl hajsza.
(Folyt, és vége.)

A férfi fáradtan, nehézkesen süíyedt az 
asztai mellett álló kényelmes karosszékbe. 
Arcát tenyerében tartva jó ideig belebámult 
” lámpa fényébe. Hirtelen mozdulattal felka­
pott egy tollal és a tintatavtóba nyomta, A 
toll eltörött. Kicserélte, most már óvatosab­
ban mártotta meg s a tintatartóban hagyta. 
A fiókból egy csomó fehér papirost szedett 
elő s egyet maga elé helyezett. Fogta a tollat 
és a papírlap egyik sarkán elgondolkozva 
huzgálta a körvonalait egy kockának Majd 
hirtelen és keményen szaladt végig a keze 
a fehér papíron. Letette a tollat, kezébe vette 
a lapot s egészen lámpa világához tartotta. 
Ennek ténye egy olvasható, szegletes, kemény, 
egyenletes f'-rfiírást világított meg, mely a 
következő örökből állott: „A fogrdás “ Alá 
pedig ez vöd irva : C R. Több még nem volt 
a fehér lapon.

Az iró most letette a papirt és felug­
rott. Ledobta a k-.bálját s az ablakhoz lépett. 
Széthúzta a függönyt és kibámult a sötétbe. 
Kinyitotta az ablakot, majd visszaült az asz­
talhoz.

Kezébe vette a tollat, megmártotla és 
irt. Egymás után fogytak a fehérek és sza­
porodtak a fekete barázdás lapok. Az ivó tel­
jesen belemerült a müvébe. Körülötte minden 
meghalt; még ő is A színen csend honul. Az 
egyedüli szereplő is lólekzatfojtva ir.

Most egy ttj hős jelenik meg a látha­
táron Óvatosan kémlel be a nyitott ablakon, 
majd egészen felnyomja magát, egy lendület 
és benn guggol a puha szőnyegen. Pár percig 
figyel s nesztelenül az iró háta mögé kerül.

Néz. . Néz, már csaknem elfelejtette 
jöttének célját. Most lassan előhúz egy sárga, 
átható szagu zsebkendőt és egy gyors moz­
dulattal az előtte ütő arcára tapasztja és 
vár. Az írónak a kezéből kihullott a toll s 
aléltan hanyatlott hátra, az éjszakai látogató 
pedig legnagyobb nyugalommal vett egy másik 
székel és leüit. Kezdte lapozgatni a friss kéz­
iratot s már az utolsó soroknál volt, mikor 
az iró felébredt.

Tétován nézett körül, majd megpillan­
totta az előtte ülőt, aki teljesen elmerülve 
olvasott. Felállt, kezét az idegen valiára tette. 
Amaz megfordult. Az iró felismerte, az a 
férfi volt, kit a sötét utcában az üldözőjének 
tartott.

Hjtvás-paszíijia a legmakacsabb ítijlri.jbSt IS OilüUl&SZtjtt.

a
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hűséggel és odiadással fogsz szolgálni, amely­
nek julalmaképen ma a vitéz nevet büszkén 
viselheted. Isten áldjon és vezéreljen, Vitéz 
Fiam, azon az utón, amelyen haladni szent 
fogadalmat tettel. Büszkén szőrit Veled, Vitéz 
Fiam, gondolatban kezet szerető elöljáród: 
dr. Nadosy sk. rn. kir. országos főkapitány.

Holtan ért haza szekerén egy

3. oldal.

gazda
Szivszélhüdést kapott a 

szénásszekéren.
Makóról Írják : Vigli Fererenc gádorosi 

gazdálkodó tanyájáról szénával megrakott 
kocsival indult haza. Útközben a gazdát a 
kocsi tetején szívszéihüdés érte, de a lovai 
a haza mentek a házhoz. Amikor a csalad 
tagjai hiába várták a gazda leszállását a ko­
csiról, érte mentek, hogy felkeltsék, mert azt 
hitték, hogy útközben elaludt, azonban a 
kocsi tetején holtan találták meg.

Levágta a bal lábát
a villamos Budapesten Farkas Dezső fő- 
állatorvosnak. A Dunaparton az indulás 
pillanatában ugrott fel, a vasrácsban meg­
akadt, a kocsi magával húzta s bal lábát a 
térd alatt elmetszette. Sérülése életveszélyes.

A Mártfy-ügyben
a táblán a bizonyító eljárást befejezték. 
Zachár bíró kikérdezte az Írásszakértőket, 
akik szerint az ápr. 2-i kismegyeri távirati 
bejegyzés kétségtelenül Márffy kézírása és 
így az ugyanazon időben történt merény­
letnél nem vehetett részt.

Búza 78 kg.-os 362,500—367.500, rozs 
280.000, tengeri 270.000, uj zab 320.000 K.

Időprognózis: Változatlan, szeles idő 
várható, lényegesebb hőmérséklet nélkül.

Legújabb rádio-hirek.

A bécsi helyőrség készenlétben
várja a cionista kongresszust, amit épen 
Ferenc József születése napjára tűztek ki, 
mit kegyeletsértésnek vesznek.

10 millió dollár kölcsön
az amerikai Speyer bankház utján aug. 
5ién keiül folyósításra 39 magyar vidéki 
város számára.
Aranypénzt talált szántás közben
Lökösháza határában Engelhart Mihály. A 
leletet beszolgáltatta a főszolgabiróságnak 
s értéke harmadára bejelentette az igényét.
Az aradi vértanuszobrotlebontották
és csak az üres kert jelzi a helyet, ahol 
Zala György remekműve állt. A Kossuth- 
szobor lebontását is megkezdették, de a 
vállalkozó nem kapott rá napszámosokat 
és Így erre az egyszerű munkára idegenből 
kellett hozni drága munkásokat.

— Bocsánat mester, — kérlelte nyu­
godt hangon a hívatlan vendég a vállas C. 
Rt. — Ne haragudjék, hogy betolakodtam, 
de igazán kiváncsi vtiii»mf hogy mily er,.lend 
egy igazi mester kezéből kikerült kézirat, 
milyen az egész környezet s még sok más 
apróságot meg akartam nézni, de elmerültem 
az olvasásban.

Az iró elmosolyodott. Fürkészve nézte 
az idegen nyugodt arcát.

— Mondja, hogy jött utánam ?
— Nagyon egyszerűen. Tudtam azt, 

hogy önnek hiába ragaszkodnak a sarkába, 
mert ön hihetetlen ügyességgel menekül. Én 
tanúja voltam a klubbeli fogadásnak. Láttam, 
hogy az, akivel fogadott, árnyékszerüen kö­
veti. Az idegen ü dözte önt, ön pedig engem,... 
ez igy van;i én taktikát változtattam, igy ju­
tottam ide. Üldözés közben lehetőleg alkal­
mat nyújtottam önnek a menekülésre. Végre 
az autó tetején a házhoz érkeztem, a szo­
bába pedig az ablakon keresztül jutottam.

— Ali 1 Igazán feltűnő volt, hogy én a 
.háztetőn kötelet találtam és az utcán csak 
az az egy autó volt. ön zseniális fickó, — 
fejezte be az iró és kézét nyújtotta az ide­
gennek.

HÍREK.
— Református istentisztelet lesz ma 

délelőtt 10 órakor a polgári leányiskola rajz­
termében.

— Üsongrád varos szenzációja a Magyar 
Vörös Kereszt Egylet cszongradi tiókosztalya 
által a népkertben ma délután rendezendő 
népünnepély és esten kabaré-eiüadas mind­
kettő teljesen uj, változatos műsorral, mely 
a szenzáció erejevei hat úgy, hogy a mulat­
ság iránt az egesz városban óriási érdeklődés 
nyilvánul tneg. A mulatság a nyári idény 
legsikerültebb mulatsága lesz. A népünnepély 
belepődija a plakátokon jelzett iOOüO K helyett 
6U00 K lesz, hogy mindenki reszt vehessen 
rajta. Legyünk itt mindnyáján, telejiheteilen 
emlékeket fogunk a mulatságról magunkkal 
vinni s amellett a hazaíisag es kegyeiet oltá­
rán is áldozunk, mert az egylet a jövedelem 
jelentékeny részét a csongrádi hősi sírok 
rendezésére fogja fordítani.

— A nagytemplom uj toronyórájának 
elhelyezése céljából a munkaiatok mar meg­
kezdődtek és augusztus középére a torony­
órát már elhelyezik úgy, hogy világító szám­
lapokkal is felszerelik s a villanyszolgultatás 
ideje alatt az óra éjjel is leolvasható lesz es 
pedig a torony mind a négy oldalán. A sza­
mok feketék lesznek, a számlap pedig tej­
üvegből készül és hátulról világítják meg. 
Az óra 42 millióba, a munkaiatok pedig kü­
lön mintegy 24 millióba kerülnek.

— Egy csongrádi autó feltorditotta 
egy szentesi gazdálkodó kocsiját. Vasárnap 
esie lél lU óra tajban könnyen végzetessé 
válható szerencsétlenség történt a szentesi 
járásbíróság előtt, Egy autó száguldott sebes 
iramban Csongrád felől, amely nem volt fel­
szerelve sem lámpával, sem jelzőkürttel. Va­
rad! Lajos szentesi gazdálkodó a járásbíróság 
előtt haladt kocsijával, aki nem vette észre, 
hogy mögötte gyors iramban rohan az autó. 
Az összeütközés egy pillanat alatt bekövet­
kezett, az autó felíordnotta az elölte haladó 
kocsit úgy, hogy a benne ülő Váradi Lajos 
nagy Ívben kirepült az úttestre. A súlyosan 
serült gazdálkodót, aki 8 napon túl gyógyuló 
sérüléseket szenvedett, Kablóczky Imre dr. 
részesítette első segélyben. Lázár József 
csongrádi lakos, soffőr ellen szabalytalan 
hajtás miatt a rendőrség a kihágasi eljárást 
megindította.

- Öngyilkosság. Koncz Rókus 29 eves 
szabóseged szülei lakásán, Ferenc József u. 
43. szám alatt, a padláson felakasztotta magát 
és meghalt. Öngyilkosságának okát levélben 
irta meg. Gyógyíthatatlan tüdőbaja miatt vált 
meg az élettől.

Okosan teszi

a legtöbb háziasszony, ha bevásár­
ló lásánál a valódi „Franck“ kavepót 

lékot követeli. Ők súlyt helyeznek 
arra, hogy mindig 

a valódi, 
régen bevált 

„Franck“ kavé- 
pótlókot kapják !

mivel ez 
használatban a 
legelőnyösebb­
nek bizonyult.

Ügyeljen 
bevásárlásainál

gyári védjegyünkre, a 
„kávédaralóra“.

— Egy csongrádi orosz hadifogoly uj 
könyve jelenik meg legközelebb a budapesti 
könyvpiacon 4U0 oldalas vaskos kötetben, 
melynek írodauni színvonala a legkényesebb 
igényeket is kielégíti. A könyvet Szokoly 
Tihamér keresk. miniszteri tisztviselő irta, 
aki Szokoly József ny. polgóriskolai tanár fia. 
A könyv bolti ara lOO.UOö K. lesz, de akik 
a gzüjtóiveket mai most alaiijak, azok 80 
ezer koronáért sajat arban fogjak a könyvet 
megkapni. Gyűjtői vek Szokoly József polg. 
isk. tanárnál és Kirinyi István ny. szolga bí­
rónál írhatók alá, de csak megjelenésekor 
kell megfizetni a könyvet, mely a magyar 
katonák szenvedéseinek és példás erényeinek 
a leghübb tükrét tárja az olvasó elé.

— Hirtelen halai. VVeisz Mária 67 éves 
csongrádi es Mate Horvath István 68 éves 
tanyai lakos szivszelhüdésben hirtelen meghalt

— Üzleti könyveit hiába nézi, a töpren­
gés nem segít. Üzletének forgalmat csak úgy 
lendítheti föl, ha ügyesen szerkesztett hirde- 
teséssel állandóan ébrén tartja a közönség 
érdeklődését. Senkisem érdeklődik olyan do- 
iOg iráni, ami elhalványult emiekezetében, de 
sokan vásárolták olyan dolgokat, aminek 
szükségét sem érezték, csupán azért, mert a 
kínálat felhívta rá a figyelmüket. A Csong­
rádi Újság sok ezer főnyi olvasóközönsége 
figyelmet fel kell hívni cégére egy ügyesen 
szerkesztett hirdetéssel s rövidesen meggyő­
ződik az eredményről.

— Vonatelgázolás. A Csongrádról Szen­
tes felé induló csütörtök reggeli vonat az 
állomástól alig egy kilométernyire fekvő ta­
nyai dülőutnai elgazolta Boibas József cson­
grádi gazda egy lovas kocsiját, melyet Ur- 
banhzki Pál udvaros hajtott, hogy homokot 
szállítson. A lo a vonattól megvadult és a 
vasúti sorompó nélküli tanyai utón a robogu 
vonat elé rohant. A vasút elgázolta és 150 
méter távolságig magával vonszolta a síneken 
a fogatot. A kocsis csak kisebb fejsérülést 
szenvedet:, mert a kocsiból kiugrott, de a 
kocsit es a lovat a vonat teljesen darabokra 
lepte és 150 méternyire vonszolta a tanyai 
úttól, ahol a lónak már csupán a teljesen 
lenyúzott bőrét és fejét találták meg.

Cséplési dara.bős szén
kipróbált jó minőségű, kapható mázsánkint 47 X7 
ezer K-ért és száraz, válogatott bükk hasáb tűzifa f < 
45 ezer K-ért mázsánkint 3v2 a

íradi-fatelepen
(Szentesi utón). Telefon: 13.
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— Orvosi hir. Dr, Tomasovszky Lajos 
Operateur, v. nőklinikai orvos és sebészeti 
klinikai első tanársegéd (Verebély tanár ur 
tanítványa) hatodféléves klinikai gyakorlat 
után Kiskunfélegyházán a Kneffel-házban, 
Kinizsi utca, a vasúttól 8 percre, sebészeti, 
szülészeti, nőgyógyászati rendelő intézetet 
nyitott julius Lén modern műtővel 3 kórte­
remmel (egy külön szobával) felnőttek és gyer­
mekek részére, Röntgenlaboratóriummal, 
Quarcfénykezeléssel: minden klinikai igényt 
és kényelmet kielégitőleg. Fogadd, e. 9 — 10, 
d. u. 3—4. yuarcfénykezeles, Röntgenkezelés 
csakis délután lehetséges a villany áramszol­
gáltatás miatt, Elfogad testegyenészeti-, fül-, 
orr , torok-, gége- és urológiai betegeket is 
műtétre és elhelyezésre. Sürgős esetek, ragá­
lyos esetek kivételével mindenkor elhelyez­
hetők intézetemben. Telefon : 36. 3v3

— Kérelem. Csongrád varos mindazon 
polgárait, akik a világháborúban részt vettek, 
felkérem, kegyeskedjenek arcképeiket, élet­
rajzukat, a háborúban szerzett lapasztaldtaikat 
leiitan s esetleg a háborúban szerzett em­
léktárgyaikat — ha mint letétül is — a vá­
rosi múzeumunk hadi osztálya részére örök 
időkre megőrzésre beszolgáltatni, hazafias 
tisztelettel Farkas Sándor.

— Zsoldos magantanfoiyam Budapest, 
VII. Dohány-utca 84. Telefon: J. 124—47. 
Az ország legrégibb es legismertebb előkészítő 
intézete. Legjobb sikerrel készít elő középis 
kólái magánvizsgákra, érettségire vidékiekét 
is. Részletfizetési kedvezmény. Teljes anyagi 
felelősség.

— Az Uránia-mozgú mai müsoiüarabja:
Akatan. Drama 6 felvonásban. A főszerepben 
Thunder, a hires farkaskutya. Messze az élet 
zajától egy farmon él Larne Marta es Bob, 
az öccse. A szomszédságukban él Jim Ho­
ward, egy gonoszlelkü ember és öccse, Eddie, 
aki gyenge elmejü Jim szemet vetett Martára, 
de szerelmes volt Martába Eddie a bolond 
is. Ebben az időben a Larne farmtól messzire, 
a nagyvárosban élt Willy Chambers, egy 
vidám ifjú, kinek orvosai azt ajánlották, hogy' 
harctéren szerzett betegségétől csak úgy sza­
badulhat, ha valahol vidéken el jó ideig. 
Vándorutján üsszeakadt egy farkaskutyával, 
amely Verdun alatt az életet mentette meg. 
Eljutottak Márta farmjára, ahol szívesen fogad­
ták őket. Howard és öccse nem jó szemmel 
nézik sem az idegent, sem a kutyáját és 
lélegzetvisszafojtva várják az alkalmai, hogy 
Márta egyedül maradjon. Ez meg is történik. 
Bob leesik a létráról és a lábát fajditja. Willy 
a varosba vág at orvosért. AKatan, a larkas- 
kutya Márta mellett marad, de nem sokáig, 
Wiliyt ugyanis hazaérkeztekor Eddie lelőtte, 
lova egyedül tér haza és Márta Akatant küldi 
Wiily Keresésére. Mikor Jim latja, hogy már 
a kutya sincs a házban, odamereszkedik. 
Márta nem ereszti be, mire a süléiben Jimet 
megtámadja és leszúrja Eddie, az öccse. 
Marta azt hívén, hogy Willy érkezett haza, 
kinyitja az ajtót es egyszerre a bolond all 
vele szemben, aki meg is tamadja a lányt, 
de közben hazaér először Akatan, majd Willy 
s végül az orvos is befut Eddie hanyatthom- 
lok menekül a házból, Lord utana és egy 
sziklaszakadékba kergeti a félkegyelműt, Márta 
es Willy igy ellenségeiktől megszabadulnak 
s boldogan esküsznek egymásnak örök hü 
séget.

Szeptemberi érettségire, összevon- 
magánvizsgakra előkészít anyagi felelősséggel 
vidékieket is a Buros-Gardus tanintézet, 
Budapest Vili. Rakóezi-ut 57 a, Kiváló jegy­
zetek. 1. isztviselőknek kedvezmény, Válasz­
bélyeg csatolandó.

— Hivatalos becslés szerint kalászosok­
ban ezidén 7,300 000 métermázsával több ter­
meti, mint tavaly. Ennek a többtermésnek 
pénzértéke 2500 milliárd korona. Ez igen je­
lentős összeg. De még nagy obb volna a több­
termes, ha az országban minden gazda ne­
mesített magot vetne. A nemesilett vetőmag 
valamivel többe kerül ugyan, de mégis leg­
jobban kifizetődik, mert minőségileg jobb és 
mennyiségileg több termést hoz és már az 
első évben behozza a beszerzésével járó 
többköltséget. A legkitűnőbb nemesitett vető­
magvak a közismert eredeti nemesitett Szé­
kács-fele búza és árpa, valamint a Fleisch- 
mar.n-féle rozs, melyeket kizárólag a Vető- 
magnemesitő és Értékesítő R. T. Budapest 
V., Mérleg utca 3. hoz forgalomba.

— Országos méhészeti kiállítás Buda­
pesten Az Országos Magyar Méhészeti Egye 
sülét a Faluszövetség Széchenyi-emlékkiállí­
tásával kapcsolatban Budapesten a Mezőgaz 
dasági mu eum fedett udvarcsarnokában 1925 
évi augusztus 15—21 lg országos méhészeti 
kiállítást rendez. A kiállítás célja, hogy Ma­
gyarország méhészetének jelenlegi állapotát, 
ami elsősorba a kisgazdák okulására való és 
az ő buzdításukra szolgál, a gazdaközönség 
egész rétégének bemulassa. A tárgyak a kö­
vetkező csoportosítás szerint állíthatok ki :
1. szakoktatás és irodalom, 2. méhészeti bo­
tanika, 3 anyanevelés, 4. méhlakások, kasok, 
kap tárak, 5. méhészeti eszközök, 6. lépes és 
pergetett méz, 7. mézecet, mézbor, mézlikőr,
8. mézestészták és cukrok, 9. viasz és viasz- 
készitmények, 10. élű méhek. A kiállításon 
részt vehet minden méhesgazda, méhészeti 
egyesület, méhészkor, méhészeti eszközt gyártó 
vagy azt forgalomba hozó kereskedő, aki 
ebbeli szándékát az Országos Méhészeti Egye­
sületnek (Budapest, IX, Üllői ut 25.) beje­
lenti. Felhívjuk ezúton is a gazdaközönseg 
figyelmet, hogy a kisebb gazdasági ágak 
egyik legjelentékenyebbjének, a méhészetnek 
előmozdítása és fejlesztése érdekében a ki­
állításon minél nagyobb számban vegyenek 
tészt és azt minél számosabban látogassák.

— Köztisztviselők figyelmébe 1 5 havi
'eszlelre szállít la. porosz szenet és carvin 
kokszot az Agrár Kereskedelmi R, T. Elő­
jegyzéseset elfogad délelőtt 8—12-ig és dél­
után 2 —ö-ig a Kossuth-utca 39. szám alatti 
iroda. Poroszszén mázsája 100,000.. koksz 
120.000 korona forgalmi adóval együtt.

-1.925 augusztus 2.

Két szobás lakást keresek mellékhelyisé­
gekkel. A házat esetleg kijavíttatom és 

niagas házbérl. fizetek. Varadi fakereskedő, x

— Gazdák figyelmébe. Terméséi meg­
kétszerezheti, ha vetőmagvait a búzát, rozsot 
Úa uazi áipát, üazug és az arpa csikoltsága 
elleti Uspulun porpáccal csávázza. Hazai és 
külföldi kísérletek igazolják az Uspulun por­
pác előnyeit. Az Uspulun porpác tökéletesen 
megsemmisíti a vetőmagvakhoz tapadó kár 
tékony gombacsirákat, növeli a mag csira­
képességét, elősegíti az egyenletes fejlődést 
és ezáltal emeli a terméshozamot. Az Uspu- 
lun porpác fertőtleníti a talajt és megköny- 
nyiti a vetések átterelését. Az Uspulun por 
pác alkalmazása kényelmes, mert a pácolás 
vízben való odás nélkül, szárazon, egyszerű 
összekeverés áltál történik s igy alkalmazása 
idő és munkamegtakarítást jelent Az Uspu 
luu porpác a Farbenfabriken, vorm. Friedr. 
Bayer & Co. leverkuseni cég készítménye, 
gyártja Magyarország részére: Krausz-Mosko- 
vils Egyesült Ipartelepek r. t. Budapest Vili., 
Uiömvölgy utca 8. Kapható: a Magyar Nö 
vény men lő R, T. Budapest, VII. Dohány utca 
20., a „Hangya“ budapesti központja és az 
összes bókjainál, a Magyar Mezőgazdák Szö­
vetkezete Budapest és összes kirendeltségei- 
í-'xi ?alami,lt minden jobb szaktizletben. 
tájékoztatót küld és felvilágosítással kész- 
séggel szolgál úgy a gyártó, valamint az el- 
árusítássá! foglalkozó összes cégek.

— Hetven magyar vidéki varos szép 
asszonyai és leányai versenyeznek a korzó

szépé címert. A Színház. Elet szenzációs or 
szagos pályázata iránt hatalmas érdeklődé" 
nyilvánul meg es tömegesen érkeznék a Z 
vázátok a Színházi Élethez, melynek »I 
száma rengeteg vidéki korzófelvételt és 
szavazatok állását közli. A tartalmas 148V 
dalas album három illusztrált regényt hárnm novellát, a Nóta vége operettet, m5 Z°* 
mellékletet két teljes vicclapot, rendkívül £ 
dekes cikkeket közöl és dr. Po’eár r 
Ödön színmüvéből, az Illúziók hőséből dl 
felvételt a szerző arcképével. Tartalmas és 
erdekes rovatok, kottamelléklet stb. teszi »ál 
tozatossa az uj számot, melynek ára öOOo 
korona, negyedévi előfizetés 80.000 kom,,
Kiadóhivatal Budapest, Erzsébet-körút 29.

SZENTESI HÍREK

,u,,u«sA 22?^
vette, hogy az ősz lolyamán Szentesen navy, 
szabású kiállítást rendez.
. . ~ Szentesen lesz a negyedik országos 
katholikus nagygyűlés. A róm kaih et-vház 
országos nagygyűlései minden évben, mióta 
a lelkek békejenek emelésére s a befelé való 
csendes demonstráció célzatával a maevar 
katholikus egyház megrendezi e gyűléseit 
országos visszhangra talajnak s az em-hári 
es világi nóta bili tások beszédei még 8 viláí 
sajtó hasábjain is helyet kérnek. Az elmúlt 
evben Békés-Gyulán megtartott harmadik 
nagygyűlés olyan impozáns külsőségek kö­
zött foiyt le, hogy annak életirányitó és lé- 
leknemesitő hatását meg a legszélsőbb iránvu 
lapok sem mertek kétségbe vonni. Az ez évi 
negyedik nagygyűlést a róm. kaih. egyház 
Szentesen fogja megtartani szeptember hó 
6., 7. és 8-án, melynek megrendezését Fehér 
András apatplebános a szentesi kaih. társa 
dalom közreműködésével látja el. Ebből « 
célból 27-én (hétfőn) a társadalom vezetői 
értekezletre gyűltek össze a plébániai hiva­
talban, ahol különféle bizottságokat alakítot­
tak, az előkészítés és rendezés körültekintő 
es terhes munkájának megosztása céljából 
A nagygyűlés minden tekintetben impozáns-" 
nak ígérkezik, melyen nemcsak a közel s 
távol vidék hívei vesznek részt tetemes szám­
mal, hanem a katli. püspöki kar s a hivata- 
los körök is. Így Orsenigó Caesar címzetes 
ersek, papai követ, Szmrecsányi Lajos egri 
ersek és más egyházi és világi előkelőségek.
A három napig tartó nagygyűlés mindhárom 
napja» je „ órakor püspöki mise tesz, me- 
yek közül az elsőt a papai nuncius római 

li urgia szerint fugja Celebrálni. A misék után 
11 otakor gyűlés lesz, amelyeken a püspöki 
kar tagjain kívül úgy az egyházi, mint a yL
lagi szonokok fogjak a gyűlés célját ismer­
tetni.

Szentesi szerkesztőség Kígyó utca ö. szám, 
hol szentesi hirdetések is felvételnek.

Férfi és női 4vl

KALAP-

KÜLÖNLEGESSÉGEK

Csuray Ferenc és fia kalaposmes- 
terek férfi és női kalaposüzletében
Szentesen Petőfi utca 3. A főtér
mellett. (Petőfi Szállóval szemben.) 
A világhírű Gyukits-kalapok kizáró­
lagos képviselete. Férfi és női kala­

pok sapkák es kalapkellékek. 
Viszonteladóknak árkedvezmény.

Sodorjon J A N I N A p a p i r t.
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— A városháza leégett tetőzetének új­
raépítése 289 millió 620 ezer koronába ke­
rül. A munkát 17 pályázó közül Szabó László 
építési vállalkozó kapta meg.

Filéz kalap
özv. Domokos Mihályné női kalap
szalonjában Szentes, Kossuth u. 12. sz., hol 
mindennemű festés, formázás gyorsan
készül Clőnyomda!

Fehérnemű és kézimunka hímzést
olcsón vállalok. 4—4

Kifogj hatatlan rovat.
A strandról:

Porosz
csépiöszén

uj búzáért vagy készpénzért min­
den mennyiségben kapható az

>AGttÁtt<
kereskedelmi R. T.-nél Kossuth-u. 
39. szám. Ugyanott biikktüzifa a 
legolcsóbb árban kapható állandóan

1. Ne bízzál a strandon kötött szerelem 
tartósságában, mert az homokra épült.

2. Nem illik n nőt a vízbe mártani. Úri 
ember csak a barátját mártja be.

3. Ha kereskedő vagy, úszhatsz kedved 
szerint. Elmerülnöd azonban csak a női bájak 
szemléletében szabad.

4. Ha egy szép asszonynak udvarolsz, 
tartsd be a sorrendet. Előbb sülj le és csak 
azután sülj fel.

5 Több a női háj, mini a báj. 
i
I —1 Mondja, uram, miért ült úgy a fiát ?
I — Mert holnap hozza haza az iskolai

bizonyítványát, de nékem meg ma este el 
kell utaznom I

Te mama, ma tgazán olyan hallgatag 
vagy. Miért nem szólsz valamit ?

— Hát mit mondjak?
— Például azt, nesze Pistike három 

fánk, edd meg!
A hét legrosszabb vicce.

— Tudja mi volt az oka, hogy elmen­
tek a színészek ?

— Nos ?
— Hat hogy maradhatnának ott, ahol 

a bevétel — kivétel.

Értesítem a n. é. közönséget, kogy üzle­
temet Andrássy u. 8. szám aiá (saját ház) 
helyeztem át, de előbbi, Szentesi körúton lévő 
üzletem mint fióküzlet szintén birtokomban 
marad, A közönség szives pártfogását kéri:

n'.nOfí

4—2 csizmadiamester.

Magyar Királyi Államvasutak gépgyárának 
Styria-Puch-kerékpárok eladása Engel 

Mihálynál.

Deák Dezső törv bejegyzett irodája komoly 
házasulandóknak díjtalanul nyújt felvilá­

gosítást házassági ajánlatairól. Egész Európára 
kiterjedő kapcsolatok. Diskrét levelezés. Er­
zsébet körút negyvenkettő.
Fiatalasszony, hatvanholdas fölszerelt gazda­
sággal férjhezmenne. Egyedüli megbízott: 
Deák Dezső Erzsébet körút 42.

Bár már 23 éves vagyok, nem gondoltam 
férjhezmenésre eddig, de a szőlőkezelés 

és gazdaságom vezetése mégis férfiembert 
kiván. Nagyon szeretném rábízni magamat, 
vagyonomat, mindenemet egy becsületes, hű­
séges, önzetlen férfira. Ha találkozna ilyen, 
írjon „Elvonulva a világtól“ jeligére a Közép- 
Európai Kurir kiadóhivatalába Szabadság tér 
hét, örömmel fogok rá válaszolni.

F'elsfidraskóczi Dr. Szlávik Istvánná legmo­
dernebb gyógykozrtietikai intézete Buda­

pest, Vili kér. József körút 47.1.5, Rádiuin- 
iszap, kékfény, quarzkezelések; szeplők, 
májfoltok, anyajegyek eltávolítása; szemölcs- 
és szőrirtás electromos utón stb. Vidéki 
pacienseknek előzetes értesítés mellett ünnep - 
es vasárnapokon is rendelkezésre áll. Orvos 
Dr. Bator Mária.

Nyilttór.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé­

get a szerkesztőség.
Nyilatkozat.

Férjemtől Benedek Gyulától elváltam, 
értesítem Csongrád t. közönségét, hogy az 
általa tett adósságokat nem fizetem ki, senki 
tőle semmi ingóságot ne vásároljon, mert 
pénzvesztes lesz.

Benedek Gyuláné.

Anyakönyvi kivonat.
1925 ju.l 13-től — jul. 27-ig.

Születések: Kallai Mária, Makó Klára, 
Pap Ferenc, Vajda Maliid, Nagy K. Anna, 
Kosa László János, Szántai Kis Anna, Rácz 
Pál, Balog haivsz. fiú, Justin Mihály, Vata 
Lajos, Szepesi Magdolna Mária, Király József, 
Piroska József, Csépe Imre, Kádár Henrik 
Vilmos, Pusztai Erzsébet, Sebestyén Balázs, 
Piirik Árpád Sándor, Góg István, Bagi Sándor, 
Révész Anna Etelka, DAnyi Erzsébet, Vikor 
Erzsébet, Hajdú István, Illés Katalin, Samu 
István, Kurucz János, Víg Dávid Henrik, 
Lovas István, Janó László, Győri haivsz. 
leány.

Házasság: Bertus József Deák Annával,
Halálozás: Bodor Pál 18 napos, Kolozs 

Johanna 1 hónapos, Kispál Anna 10 napos, 
bái Viktória 18 éves, Varga Emilia 5 éves, 
Pap Ferenc 3 napos, Perce Ilona 28 napos, 
özv. Felföldi Jánosné Maszlag Erzsébet 63 
éves, Blaskovics Mihály 29 éves, Tari Illés 
63 eves, Hajágos Maria 3 hó, Justin Ilona 
18 éves, Papcsik Terézia 43 éves, Tóth Fe­
renc 12 napos, Deák János 60 eves, Busa 
hnréné Lantos Veronika 68 éves, Balázsa 
Mária 8 hó, Fekete László 2 hó, Herceg Jó- 
zsefné Bakai Franciska 32 éves.

Alkalmi dolgok ! Birtokok! Bérletek! Tár­
sulások ! Vendéglők I Négyezerhoidas 

gyönyörűen felszerelt bérlethez társ kereste- 
tetik egymiltiárd koronával. Birtokon szesz­
gyár es malom.

Bérbeadó birtokok: 6b0 holdas Borsod­
ban, 700 holdas Borsodban, 970 holdas He­
vesben, 1000 holdas Borsodban.

Hirtelen közbejött okok miatt minden 
árért megkapható 78 holdas és 156 búzater­
mő birtok Penyige községben, Szatmárm,

Eladó Debrecenben 35 kát. hold birtok 
épületekkel, nagyon szép helyen, városi Nagy­
erdő alatt Alkalmi vétel 1

Családi okok miatt eladó vendéglő Deb­
recenben. forgalmas helyen, házzal vagy ház 
nélkül!

Mindenkinek készséggel nyújt felvilágo­
sítást Nagy Lajos Iroda Dsb-ecen. Válasr- 
bélyeg küldendő!

Négy házrész kisréí eladó. Értekezni 
lehet Kétágú u. 34.

Nagymező ulca 12. szánul, újonnan épült, 
háromszobás ház eladó.

jpiőlegnélküli házasságközvetités! Férjhez- 
menendő nők részére jobbnál-jobb partik 

vannak előjegyzésben! Készséggel nyújt fel­
világosításokat mindenkinek a 25 év óta fenn­
álló Nagy Lajos Iroda Debrecen. Egyetlen 
fillér előleg nélkül vezet keresztül minden 
elfogadott megbízást. Férjhezmenendő nők, 
kiknek magánismeretségük nincs, a legna­
gyobb bizalommal fordulhatnak ehez az izig- 
vérig tisztességes, becsületes alapra és nem 
az előlegek felszedésére alapított ügynökségi 
vállalathoz ! Válaszbélyeg küldendő !

5. oldal.

Kettőshalmi dűlőben 55 hold szántóföld 
egy tagban vagy holdankint, továbbá 

a Mária utón jókarban lévő 2 hold szőlő 
lakható kőépülettel szabad kézből eladó. Ér­
deklődni lehet dr. Ság Lajos ügyvéd irodájában.

Használt bőrfedeles hintó eladó. Megtekint­
hető az Erzsébet szállodánál. x

Tanulónak egy jó családból való íiu fize­
téssel felvétetik Kohn Ignác rőfösüz- 

letében. 2_2

Férjhezmenne fiatal házias árvalány 60 hold 
földbirtokkal szerény igényű férfihez. 

Ismerkedést létrehozza „Elite“ iroda Budapest, 
Kossuth Lajos utca tizenöt. (Cégjelzéstelen 
levelezés.) 2v2

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett egy 
6 lóerős magánjáró, teljesen kijavított 

cséplőgarnitura herefejtő fele része. Üzem­
közben megtekinthető a bökényi szivattyú­
telepnél. 2_2

minden mennyiségben 
előnyös feltételekkel adunk

zsákokat

Agrár rí
Kossuth u. 39.

Bokor Manó
szegedi paprikája a legjobb. 

Szeged, Postafiók 136.
Sürgönyeim: Frucht. Telefonok 866 és 

iroda után 1198.

i bS r H ö 1 g y e i m é s u r a i m!

Csak az udvarban
az olcsó maradékvásárban, Budapest, Király 
u. 32. alatt még nem létezett olcsó árak mel­
lett kaphatók. Arak ezreaben

méter divat férfiöltönyszövet hoz­
závalóval együtt, összesen 295
méter selyemfényű kiolt vagy 115 
cm sz"les fehérbatiszt, összesen 72
m. divai delén vagy fehérnetnü- 
vászon, összesen 3g
m. prima ingzefiir vagy színtartó 
kanavász, összesen 4g
méter kittinő angin v. db bőrerős 
törülköző összesen 49
darab 2 méter hosszú varrasnél- 
kiili lepedő, összesen 147
db hímzett női ing v. nadrág ossz. 88

! Postai rendelést lelkiismeretesen teljesítünk.
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Mielőtt ta ka réktűz h e I yet vásárolna,
tekintse meg a Leopold-te le takaréktűzhelyet, amely Magyar-

országon a legelismertebb és kiállításon is
kitüntetést nyert. Felelősség és kedvező fizetési fel­
tételek mellett kapható raktáromon, Kossuíh Ferenc utca 
54. és saját üzletemben, Vásár utca I. Azonkívül ráki ron 
tartom a Héber-féle szabadalmazott szén, koksz és fafütéses
ZEPHIR folytonégö kályhát, amellyel naponta 8 kg fával 
a leghidegebb időben is 20 Celzius a szoba hőmérséklete.

iáZEPHIR!51

lk-V‘ •'** V ...
I > v •---

<£w*

Kélyhajavitásokat es 
szives párt­
fogást kér

samotozásokat szakszerűen készít s
lakatos-mester

CSONGRMD-

sauiuívz.ac'vzxai oau j

Leopold 5. FOLYTONÉGÖ

CSONGRAD VAROS!

URÁNIA MOZGÓSZINHÁZ
Aug. hé 1 én, szombaton este fél 9 órakor 

és 2-án, vasárnap este fél 9 
órakor bemutatásra kerül:

Akatan.
Dráma 6 felvonásban.

Azonkívül:
Muszklin ur, az izomember

Vígjáték 2 felvonásban

HELYÁRAK: Erkély és fentartott hely 
16.000 K., I. hely (számozottan) 12.000 K., 

II. hely 8000 K , III, hely 5000 K.

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.

KOUARITÍÖRÍtNEI IVJm mi'.
íiícu.in lEottumz

msésai

GAZDASÁGI ÉPÜLETEK, GYÁRAK, 
MALMOK BEFEDÉSÉRE ÉS RÉGI ! 
ZSINDELYTETÖK ÁTFEDÉSÉRE A 1 

LEGALKALMASABB 
Kapható:

C5£M P.*,L
vae és fttszerkereskedésében.WFy

Hirdetmény.
„Szelevény községben Stuhl Fülöp örö­

köseinek a tulajdonát képező 760 négyszög­
öl területű jó helyen fekvő belsőség 2 szobás 
lakással Szelevény községházánál 1925 aug. 
4-én d. e. 9 órakor nyilvános árverésen 30 
millió korona kikiáltási ár mellett eladásra 
kerül.*

Szelevény, 1925 julius 11.
2 2 Elöljáróság.

Óivegyen maradtam, gyöngének érzem 
magam két éves fiacskám felneveléséhez, 
harmincegyéves, keresztény birtokos-gazdál­
kodó vagyok, hozományra való tekintet 
nélkül feleségül keresek hozzám illő gyer­
mekszerető, házias hajadont vagy asszonyt. 
Teljes cimü választ „Gyermekem anyja“ 
jeligével Közép-Európai Kurír kiadóhiv.ba 
Bpest, Szabadság tér 7. kérek. 2v2

Kérjen útmutatást Gábor M. francia mód- 
szerü ismerkedési báljairól. Válaszbélyeg 

melléklendő. Budapest, József körút 66 fszt. 
6 Garantált eredmény. gv2

Hirdeíéssk kizárólag a kiadóhi­
vatalban (Llriu. 16.) vétetnek fel.

kác és virágméz kg-ja 22,000 K, kapható 
L Justin, Zöldkert utca 1. 20—4

Bflneo MflGflnTflnFOhYflrn
Budapest, IX., Radai-utca 14. szám. 
Előkészít magánvizsgákra, érettségire 
vidékieket is. 10—1()

A Csongrádi

Borkiviteli Társaság
Hosszu-utca 38. szám

alatti pincéjében (Báró-haz) a legkivá­
lóbb minőségű csongrádi siller és ura­
dalmi fehér faj borok kaphatók a leg­
olcsóbb árakon. Árusítás 50 literen felül. 

Viszontelárusitóknak 
nagy árkedvezmény!

nincs senkim, akihez bizalommal szólhat­
nék! Teljes árva, keresztény, házias haja­
dont melyik tisztességes szándékú férfi ven­
ne feleségül? Vagyonom nem sok, földbir­
tokban fekszik, alig nyolcszázmillió értékű. 
Berendezett lakásom van. Komoly szándékú 
férfi levelét „Közel Pesthez“ jeligével Közép- 
Európai Kurír kiadóhivatalába, Budapest, 
Szabadság tér 7. kérek. 2v2

Négy házrész

bukrosi kaszáló
egész évi

termése eladó.
Bővebb fel világosi tás a 

Szilber könyvkereskedésben 
kapható.

„H A N G Y A 1 Szövetkezet

gabonanemüeket 
a legmagasabb
napi áron vesz,

mindenféle mezőgazda- 
sági gepeket a 

legolcsóbb árban ad.

Hirdetmény.
Felhívom mindazokat, akik az 1925. év 

második félévére borfogyasztásra, illetve a 
szüretre kiegyezni szándékoznak, régi adó­
ívükkel együtt a javadalmi hivatalban szemé, 
lyesen jelenjenek meg, ahol a kiegyezésre 
további felvilágosítást kapnak.

Az 1925. év második félévére kiegyezni 
csak julius 1-től augusztus 15-ig lehet, az 
azután jelentkezők figyelembe nem vétetnek 
és borkészletük tételenkinti kezelés alá kerül.

Figyelmeztetem a kiegyezni szándéko- 
zókat hogy augusztus 15-éig mindenki a 
saját érdekében személyesen jelenjen meg a 
javadalmi hivatalban, mert a későbbi mulasz­
tást szigorú eljárás fogja követni.

Caongrád, 1925. évi julius 4.
Dr. Tóth 

polgármester

piőzetes költség nélkül csakis Gábor M. 
■„ intéf el házassági ügyet. Rengeteg ki-
Srh'Le,ŐjegyeZVe- Gy°rsan. biztosan, 
diszkréten közvetít. Válaszbélyeg melléklendő, 
Budapest, József körút (16. fszt 6. 2v2

Arany, ezüst

ezüst evőszerek, schaffhauseni,
Omega, Doxa, svájci zsebórákat

hitelképes vevőknek
4havi részlet­

fizetésre
is szállítok.

UTAZÓM személyesen oda viszi 
Önnek a rendelt árut.
AZ ÁRAK OLCSÓK.

Fischer Testvérek ékszerészek
Szeged, Kárász-utca 10.

10—9 Telefon: 10—65.
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